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„Az év első napjaiban csendesedjünk 
el, és vegyük számba a feladatainkat, 
fogalmazzuk meg álmainkat, készítsünk 
terveket, dolgozzuk ki azokat részlete-
sen, és álljunk neki kitartó akaraterővel 
azt jó végre vinni!“
Böjte Csaba ferences rendi szerzetes 
irányadó gondolataival köszöntöm önöket 
2024 elején, Somorja önkormányzata és a 
magam nevében.
Az új év első napjaiban, heteiben rend-
szerint visszatekintünk a magunk mögött 
hagyott évre, mérlegre tesszük mindazt, 

amit elvégeztünk, s azt is, ami még vár 
ránk. Átgondoljuk, mi jót és mi rosszat 
hozott az elmúlt év, majd mindebből levon-
juk a tanulságot, hogy még jobban, hatéko-
nyabban tudjuk tenni a dolgunkat.
Mint azt tavalyi évértékelőmben közre-
adtam, az elmúlt év komoly kihívások elé 
állította az önkormányzatokat. Az energia-
költségek növekedése, a kormányzati pén-
zek akadozó áramlása mind nehezítették 
a munkánkat. De nem adtuk fel, és sike-
rült tartanunk azt a komfortszintet, ame-
lyet városunk lakói megszoktak. Ezúton is 
köszönöm mindenkinek, aki segített ebben: 
a városi hivatal és intézményeink munka-
társainak, pedagógusainknak, a Somorja 
területén működő kulturális, civil- és sport-

szervezeteknek, a helyi vállalkozóknak, és 
természetesen önöknek, somorjai polgá-
roknak. Böjte Csaba jövőbe mutató gon-
dolatainál maradva: legyen 2024 az az év, 
amikor a következetes munka gyümölcse 
beérik, s közösségünk szellemiekben és 
anyagiakban is tovább gyarapszik. Kívá-
nom, hogy közösen tegyük Somorját még 
élhetőbb hellyé, ahol mindenki megtalálja 
a maga helyét. Magánemberként azt kívá-
nom, hogy hozzon az új év önöknek és sze-
retteiknek is sok boldogságot, békességet 
és egészséget.
Köszönöm, hogy továbbra is megtisztelnek 
bizalmukkal, és hogy együtt dolgozhatok 
önökkel Somorja javáért.

Orosz Csaba polgármester

Kedves Somorjaiak!

A kormány nem hozza létre a Duna Menti 
Nemzeti Parkot, jelentette ki a tavalyi év 
végén az állami hírügynökségnek Tomáš 
Taraba környezetvédelmi miniszter.
A Duna Menti Nemzeti Parkot a Pozsony II., 
Pozsony IV., Pozsony V., továbbá a Szenci, 
a Dunaszerdahelyi, a Komáromi és az Érse-
kújvári járás egyes részein hozták volna lét-
re, főleg az eddigi védett területeken. Ez lett 
volna a tizedik nemzeti park az országban, és 

az első, amelyet alföldön hoznak létre, a már 
létező magyarországi és ausztriai nemzeti 
parkokhoz kapcsolódott volna. Az új nemze-
ti park létrehozásának tervét még Ján Budaj 
korábbi miniszter jelentette be.
„Több nemzeti parkunk van, mint Auszt-
riának, miközben nem is felelnek meg az 
alapvető nemzetközi előírásoknak. A ter-
mészetvédelmi területek besorolását úgy 
végezték el, hogy azoknak semmiféle bevé-

telük nincs, és évente 24 millió euró veszte-
séget jelentenek” – szögezte le Taraba.
Nagyszombat megye önkormányzata 
támogatta a Duna Menti Nemzeti Park 
létrehozását, mivel az hozzájárult volna az 
európai jelentőségű csallóközi ivóvízkészle-
tek védelméhez is. Az első nyilvános egyez-
tetés a nemzeti park ügyében 2023. márci-
usában a somorjai városházán zajlott.   
				         Forrás: TASR

Mégsem lesz nemzeti park a Duna mentén

Somorja legjobb sportolóit ünnepelte a közönség. Írásunk a 10. oldalon.				                     (Bárdos Zsolt felvétele)
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A Somorjai Városi Hivatal közgazdasági 
szakosztályának közleménye

A helyi adókról és illetékekről szóló 582/2004 sz. törvényrendelet és módosításai értelmében minden adózó – 
fizikai és jogi személy – köteles január 31-ig adóbevallást, részleges adóbevallást tenni abban az esetben, ha a 

fennálló adózási időszakban az addigi állapothoz képest ingatlanainál (földadó, épületadó, lakásadó), az ebadónál, 
az árusítást biztosító automatáknál és a nyereményt nem biztosító játékautomatáknál változás történt  (ingatlan 

vétel–eladás, örökség, ajándékozás, építkezési engedély, kolaudációs végzés, árverés; új automaták elhelyezése  
ill. eltávolítása).

A fentebb idézett törvény értelmében minden kutyatulajdonos fizikai és jogi személy köteles adóbevallást 
benyújtani.

Minden kutyát, amelyet több mint 90 napig a város területén tartanak, be kell jelenteni. 
Az esetleges változást - szaporulat, elhullás – a kutya tulajdonosa köteles 30 napon belül írásban bejelenteni az 

illetékes szakosztályon.
A szükséges nyomtatványok beszerezhetők a városi hivatal 2. emelet, 4-es számú irodájában, 

ill. a város internetes oldalán www.samorin.sk

A 2024-es évre beadandó adóbevallás határideje 

2024. január 31.

Zalabai Zsigmondra emlékeztünk
Zalabai Zsigmondra emlékez-
tünk december 7-én, a Zalabai 
Emléknapon. A hetvenöt éve 
született irodalomkritikusra, 
szerkesztőre, tanszékvezető 
egyetemi oktatóra, könyvtár
alapítóra emlékezve interaktív 
foglalkozásokat és és kvízeket 
szerveztek az iskolásoknak, 
hogy a gyerekek is megismer-
kedhessenek a városi könyvtár 
névadójának munkásságával.
A városi köztemetőben intéz-
ményvezetők, az irodalmár szü-
lőfaluja, Ipolypásztó képviselői, 
Orosz Csaba, Somorja polgár-
mestere, barátok és tisztelők 
helyeztek el virágot Zalabai 
Zsigmond sírján. 
A délutáni szimpóziumon 
Csehy Zoltán és Száz Pál 
egyetemi docens Zalabai iro-

dalomkritikusi és verselemzői 
munkásságát mutatta be, majd 
Misad Katalin tanszékveze-
tő tekintett vissza egyetemi 
oktatói és tanszékszervezői 
tevékenységére. Ezután Roncz 
Melinda, a Somorjai Bibliothe-
ca Hungarica igazgatója tartott 
előadást az intézmény meg-
alakulásának történetéről és 
jelenlegi tevékenységéről. Két 
pályatárs és jóbarát, Tóth Lász-
ló költő és Filep Tamás Gusztáv 
irodalomtörténész korreferá-
tumát követően az érdeklődők 
ellátogattak a könyvtárba és 
a levéltárba. Az emléknap a 
Barátunk, Zalabai Zsigmond 
címmel szervezett beszélge-
téssel zárult, Zalabai somorjai 
és környékbeli barátai emlé-
keztek az irodalomtudósra. (s)

Az emléknap résztvevői megkoszorúzták Zalabai Zsigmond sírját 
(Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Orosz Csaba adta át Bodó Annának, az Ambrózia idősotthon igaz-
gatójának azt a pénzadományt, amellyel a városi képviselő-testület 
tagjai, illetve a polgármester minden évben támogatja az idősotthon 
lakóit. Az önkormányzati képviselők a járvány miatt nem mentek el az 
idősotthonba, december 16-án Veres Gábor alpolgármester és Fürdős 
Jana evangélikus lelkipásztor látogatott el az intézménybe. 
						              (Képarchívum)

Évzárót tartott december 18-án a Jednota dôchodcov na Slovensku 
somorjai alapszervezete. A megjelenteket Michal Bors elnök üdvözöl-
te, majd Gábor Veres alpolgármester adta át nekik az önkormányzat 
jókívánságait. A legaktívabb egyesületi tagok idén is elismerő okle-
velet vehettek át. A karácsony előtti összejövetelt Imre Németh éne-
kes-gitáros műsora tette még színesebbé.                             (Képarchívum)
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Új rendeletek lépnek életbe ebben az évben
December 14-én tartotta tavalyi utolsó 
ülését városunk képviselő-testülete. A 
napirenden 14 pont szerepelt.
Az ülést Orosz Csaba polgármester iga-
zolt távolléte miatt Veres Gábor alpol-
gármester nyitotta meg, majd a javas-
lóbizottság tagjainak megválasztását 
követően a 8/2023-as számú, az anyagi 
kényszerhelyzetben levőknek nyújtható 
egyszeri támogatásról szóló önkormány-
zati rendelet javaslata került terítékre. 
Leglényegesebb pontja a nyugdíjasok 
étkeztetési hozzájárulását érinti. Az elfo-
gadott rendelet értelmében az önkor-
mányzat 2024-ben 2,40 eurót fizet hozzá 
azoknak a napi étkeztetéséhez, akiknek a 
nyugdíja 410 euró alatt van (a nyugdíjas 
ez esetben 1,20 eurót fizet), 1,50 euróval 
támogatja azok étkeztetését, akiknek a 
nyugdíja 410–480 euró (a kedvezménye-
zett 2,10 eurót fizet), 0,90 euróval támo-
gatja azon idős lakosok étkeztetését, akik-
nek havi nyugdíja 480 és 560 euró között 
van (a hozzáfizetés a nyugdíjas részéről 
2,70 euró), az 560 eurónál több nyugdí-
jat kapó idős emberek pedig maguk térítik 
az étkeztetés teljes összegét. A rendelet 
elfogadásával, amely kitolta a jogosultsági 
sávok határát, idén több nyugdíjas somor-
jai lakos kaphasson magasabb összegű 
hozzájárulást.

Módosulnak az illetékek
A helyi adókról és illetékekről szóló, 
9/2023-as számú rendelet elfogadá-
sával módosult a haltenyésztésre vagy 
egyéb gazdasági tevékenységre használt 
tavak alatti földterületek értéke. A testü-
let döntése értelmében a négyzetméter
ár 0,16-ról 4,65 euróra emelkedett. Az 
érintett területek tulajdonosai a jövőben 
ezt vehetik majd alapul, ha az állammal 
szemben érvényesíteni akarják tulajdon-
jogukat. Ezeknek a területeknek a díját 
hasonlóképpen határozták meg a Somor-
ja környéki falvak önkormányzatai is.
A 10/2023-as számú, a helyi fejlesztési 
illetékekről szóló határozat-javaslatról is 
tárgyalt a képviselő-testület. Ennek leg-
fontosabb pontja, hogy 2024-től az eddi-
gi 30 helyett 35 euróban határozza meg 
a város területén emelt épületek után 
négyzetméterenként fizetendő fejlesztési 
illetéket.
A jogszabályi változásokra reagál a szin-
tén december 14-én elfogadott 11/2023-
as számú, a légkör szennyezéséért kirótt 
illetékről szóló önkormányzati rendelet, 
amely hatályon kívül helyezi a korábbi, 
7/2023-as számú rendeletet, ami azt 
jelenti, hogy 2024-ben már nem kell ún. 

„füstadót” fizetni, aminek a behajtása 
eddig is lehetetlen volt.

Változik a művészeti képzés tarifája
A testület a 12/2023-as számú rende-
let elfogadásával módosította a Somorja 
területén működő iskolák és oktatási léte-
sítmények részleges térítési költségeit. 
Az új rendelet havi 30 euróban határoz-
za meg annak az illetéknek az összegét, 
amelyet a művészeti alapiskola előkészítő 
és alsó tagozatát látogató, egyéni kép-
zésben részesülő gyerekek szülei fizet-
nek majd, míg a csoportos vagy bővített 
foglalkozásokon részt vevő diákok utáni 
illeték 20 euró lesz. Havi 35 euró lesz a 
művészeti alapiskola felső tagozatára, 
egyéni képzésre járó diákok utáni illeték, 
míg a csoportos foglalkozásokon résztve-
vők után 20 eurót fizetnek majd a szülők. 
A felnőttek művészeti képzésének havi 
díját 30 (a művészeti alapiskola egykori, 
egyéni képzésben részesülő növendékei), 
20 (a művészeti alapiskola egykori, cso-
portos képzésben részesülő növendékei) 
és 70 (azok a növendékek, akik korábban 
nem jártak a művészeti alapiskolába) 
euróban határozta meg a testület.
Képviselői javaslatra a plénum levette a 
napirendről a somorjai művészeti alapis-
kolát látogató, de nem somorjai állandó 
lakhelyre bejegyzett diákok illetékének 
tárgyalását. A művészeti alapiskola új 
díjszabásával kapcsolatban több szülő is 
megfogalmazta fenntartásait. Kérdéseikre 
válaszolva Veres Gábor alpolgármester, a 
képviselő-testület oktatási szakbizottsá-
gának elnöke elmondta, hogy a művészeti 

alapiskola fenntartási költségei magasak. 
A részadókból az állam évi 450 ezer euró-
val támogatja az intézmény működését, a 
rendelet elfogadásával a szülők 100–110 
ezer euróval járulnak majd hozzá fenn-
tartásához, a fennmaradó összeget, ami 
mintegy 200 ezer euróra rúg, azonban 
az önkormányzatnak kell előteremtenie. 
Összehasonlításképp felvázolta, hogy a 
dunaszerdahelyi művészeti alapiskola 
megél az állami dotációból. „Könyvvizs-
gálatra lesz szükség, hogy megállapítsuk, 
hol a hiba” – mondta Veres Gábor. A város 
főellenőre a képviselők javaslatára még 
januárban pénzügyi elemzést végez a 
művészeti alapiskolában.

2024-ben hatszor ülésezik a testület
A 12/2023-as számú rendelet 5. fejezete 
kitér az óvodai és iskolai étkezdék szol-
gáltatásait igénybe vevők által fizetendő 
illetékre is, amelyet az önkormányzat az 
állam által nyújtott támogatás függvé-
nyében határoz meg. A rendelet pontos 
szövege megtalálható Somorja hivatalos 
honlapján, valamint a városi hivatalban is.
A további napirendi pontok között a város 
tulajdonában levő ingatlanok bérbeadá-
sára, illetve teherszerződés megkötésére 
vonatkozó szándék megvitatása szere-
pelt. Ez utóbbit a gázvezetékek bizonyos 
szakaszainak cseréje indokolja.
A plénum elfogadta a város főellenőrének 
2024-es munkatervét, valamint a képvi-
selő-testületi ülések új időpontjait is. A 
testület 2024. február 8-án, április 18-án, 
június 27-én, szeptember 19-én, október 
24-én és december 12-én tart ülést.      (l)
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Megújultak a tejfalusi kápolna oltárának szobrai
Egy jótékony adakozó felajánlásnak 
köszönhetően felújították a tejfalusi 
kápolna két angyalszobrát, valamint a 
kisdedet tartó, életnagyságú Madon-
na-szobrot. A műalkotások restaurálása 
két szakaszban, 2022-ben és 2023-ban 
valósult meg, és december derekán feje-
ződött be.
Tavaly augusztusban volt száztíz éve 
annak, hogy Simon Lajos somorjai plébá-
nos Nagyboldogasszony napján Tejfalun 
felszentelte az újonnan épült kápolnát. 
Az akkor még önálló településnek egé-
szen a huszadik század elejéig nem volt 
saját egyházi épülete, csupán egy harang-
lábon függő harangja. Ez szólította imá-
ra a hívőket, búcsúztatta utolsó útjukon 
az elhunytakat, jelezte a veszélyt és adta 
hírét az ünnepeknek. 1910-ben azonban a 
falu lakossága úgy döntött, hogy önerőből 
kápolnát emel. Közadakozásból, ami már 
csak azért is tiszteletet érdemlő körül-
mény, mivel abban az időben szinte alig 
forgott pénz a lakosság kezén, gyakorla-
tilag mindenki a maga által megtermelt 
javakból élt. Több feltételnek teljesülnie 
kellett ahhoz, hogy az akkor 8500 korona 
költségű építkezést megvalósítsák.

Mindenki egyért
Az építkezés költségeihez legtöbbet, 5000 
koronát a falu közbirtokossága tette hozzá. 
Az 1908-ban megtartott közbirtokossági 
közgyűlés egy feltételt szabott: azt, hogy a 
kápolnának öt éven belül meg kell épülnie. 
Ha ez nem történik meg, az addig takarék-
ba helyezett summát megvonja. A hiányzó 
3500 koronát közadakozásból teremtették 
elő, viszonylag rövid idő alatt. A tejfalusiak 
ügy iránti elkötelezettségét jól jellemzi egy 
korabeli történet, amely szerint az akkor a 
világháborús harctéren katonáskodó ifjabb 
Sághy Alajos úgy rendelkezett: halála ese-
tén bátyja, Menyhárt adja el egy pár ökrét, 
és annak árát fordítsák a közös ügyre. 
Sághy Menyhárt öccse hősi halálát köve-
tően ennek értelmében az ökrök eladá-
sából befolyt pénzből 2000 koronát a 
tejfalusi kápolna építésére, 1500-at pedig 
a somorjai templom festésére ajánlott fel. 
Egyetlen kikötése az volt, hogy minden 
év június 21-én, Alajos napján tartsanak 
szentmisét öccse emlékére. Ilyen előz-
mények után a község elöljárósága 1913 
tavaszán Németh Imre somorjai építészt 
bízta meg a tervek elkészítésével, majd az 
építkezés kivitelezésével. Néhány hónap 
múltán már állt a kápolna, és még ugyan-
ebben az évben új rézharangot hozatott a 
község Saltenhoffer Frigyes soproni öntö-
déjéből. Az árát, 255 koronát, szintén köz-
adakozásból teremtették elő.

Felújítás száz év után
Akár a sors fintoraként is felfogható, hogy 
az új harangot 1917-ben, állami rendeletre, 
háborús célra használták fel, és vélhetően 
valamelyik fegyvergyár öntödéjében végezte. 
A kápolna és a község így egészen 1928-ig 
harang nélkül maradt, amikor özvegy Sághy 
Alajosné a jelenlegi rézharangot a kistemp-
lomnak és a közösségnek adományozta. A 
kápolna felszerelését akkortájt Boldogas�-
szony Máriának az oltár felett elhelyezett, 
hársfából készült szobra, az oltárt díszítő két, 
szintén hársfából készült angyalszobor, két 
öntvény angyalszobor, valamint oltárterítők, 
gyertyatartók, aranykehely, szentelő, csen-
gettyű, Szent Alajos, Szent József és Szent 
Flórián szobra, Jézus Szíve-szobor, Rózsafü-
zér Mária-szobor, illetve további kegytárgyak 
képezték. Egy évszázad nagy idő – három 
emberöltő – amely alatt Tejfalu megélt két 
világháborút, néhány rendszerváltást, 1977-
ben pedog Somorjához csatolták. A törté-
nelem viharai a kápolnát sem kímélték, az 
ezredfordulóra már halaszthatatlanná vált 
a rendbehozatala. Nagy József városi képvi-
selő kezdeményezésére 1999-ben felújítot-
ták, a költségeket részben az önkormányzat, 
részben a somorjai plébániahivatal, részben 
pedig a hívek és a helyi vállalkozók finanszí-
roztak. 2012-ben kis sekrestyét építettek a 
kápolnához, a centenárium évében pedig új 
ajtókat, egyedi kivitelezésű mozaik ablakokat 
szereltek fel. Az oltárt díszítő szobrok felújítá-
sa további tíz évet váratott magára.

Eredeti állapotba visszaállítva
„2013 tavaszán szólított meg Nagy József 
képviselő, hogy a 100. évforduló alkalmá-
ból szeretnék újraszenteltetni a kápolnát, 
és segítenék-e restauráltatni az oltár és a 
falak melletti piedesztákon álló szobrokat – 
mondta a neve elhallgatását kérő somorjai 
adakozó. – Elvállaltam, majd hosszas keresés 
után felvettem a kapcsolatot egy idős karcsai 
műbútorasztalossal, aki több oltárt is felújí-

tott a járásunkban. Elvállalta a tejfalusi oltárt 
is, míg az oldalfalakon álló szenteket a pozso-
nyi képzőművészeti egyetem restaurátormű-
helyének két végzős hallgatója restaurálta. 
Augusztus 10-ig el kellett készülniük, ezért a 
többi szobor felújítására akkor nem volt idő. 
Erre 2022-ben, illetve 2023-ban került csak 
sor.” Az oltárt díszítő angyalszobrok 2022. 
augusztus 15-re kerültek vissza a helyükre, 
míg Szűz Mária és a kisded szobra 2023. 
december 18-án. Amíg az oltárszobrot resta-
urálták, az alkotást a tejfalusi Wanted Design 
cég által készített, teljes méretű bannerrel 
helyettesítették. A hársfából készült szobrok 
helyreállítását egy nemzetközileg elismert 
restaurátorházaspár végezte, a legkorsze-
rűbb technológiával. Közel egy centiméter 
vastag festékréteget távolítottak el a szob-
rokról, majd 23,5 karátos aranyfüstlemezek-
kel borították őket. Így, az eredeti állapotuk-
ban kerültek vissza a helyükre. 
„Hívő római katolikus vagyok, ezért külde-
tésemnek tartom a szakrális építmények és 
azok berendezési és kegytárgyainak meg-
óvását a jövő nemzedék számára. Ez moti-
vál” – mondta a nagylelkű adakozó.        (l)

Az oltárt egy karcsai műbútorasztalos restaurálta 	     (Szinghoffer Mátyás felvételei)

A szobrokat a legújabb technológiával újí-
tották fel
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Klezmermuzsika a Mozi Clubban
Az ünnepváró időszak közepén, 
december 12-én került sor a 
Samaria Klezmer Band ünne-
pi koncertjére és az együttes 
lemezbemutatójára a Mozi 
Clubban. A Janik Júlia énekes, 
Varsányi Ildikó prímás, Varsá-
nyi György ütőhangszeres, Ozs-
vald Péter harmonikás és Kollá-
rik Barnabás saxofonos alkotta 
együttes igazán mozgalmas 
időszakot tudhat maga mögött.
A somorjai lemezbemutató előtt 
két nappal például a Győri zsi-
nagógában léptek fel hatalmas 
sikerrel, a Hanuka ünnepe alkal-
mából.
A somorjai koncerten a zenekar 
ismerős számai után az új hang-
hordozó agyagát mutatta be a 
zenekar. A CD-t Roman Turtev, a 

stúdiómunkát irányító és a fel-
vételen is közreműködő somor-
jai zenész, valamint a zenekar 
megszületésénél is bábásko-
dó Szűcs Éva avatta fel. A telt 
ház előtt zajló koncert végén 
Janik Júlia, az együttes énekes 
szólistája, az est háziasszo-
nya köszönetet mondott Ľubo 
Kompauernek, a zenekar szaxo-
fonosának eddigi munkájáért, 
akinek a helyét Kollárik Barna-
bás kiváló muzsikus vette át. A 
zenekar tagjai abban a remény-
ben mondtak köszönetet a 
támogatóiknak, hogy továbbra 
is segíteni fogják művészi mun-
kájukat, hogy a Samaria Klez-
mer Band otthon és külföldön is 
képviselhesse városunk színes, 
színvonalas zenei életét. 	 (s)

Új lemeze anyagát is bemutatta a zenekar       (Bárdos Zsolt felvétele)

MEGEMLÉKEZÉSEK

Fájó szívvel emlékezünk január 25-én, 
halálának 6. évfordulóján 

CZVEDLER ÉVÁRA.
Szerettei

Keressük, de már nincs sehol,
mégis ott van mindig valahol

Fájó szívvel emlékezünk január 22-én,
halálának első évfordulóján 

LIPKA JÓZSEFRE, 
aki hatalmas űrt hagyott maga után 

az egész családjában.
Szerettei

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

„Az igaz ember eltávozik,
de fénye megmarad.”

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik 2023. december 12-én részt 

vettek drága szerettünk, 
FEJES LÁSZLÓ 

temetési szertartásán, sírjára koszorút, virágot 
helyeztek és fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló család
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Hagyomány, kissé másképp – adventi hangverseny 2023
Szeretem, tisztelem a hagyományokat. 
A karácsonyit is. Na nem azt a részét, 
amelyre a fogyasztói kapzsiságot 
kihasználva rátelepedett az üzleti masi-
néria. Leginkább az áll közel a lelkemhez, 
ami a templomokban zajlik ilyentájt.
A fentiek a somorjai Híd Vegyes Kar 
decemberi műsora kapcsán fogalmazód-
tak meg bennem. A Németh Imre karnagy 
által vezetett csoport előadása ezúttal 
kissé formabontó volt, ami azonban nem 
volt kárára, sőt inkább bearanyozta a 
december 10-i, vasárnap kora esti hang-
versenyt. Ezúttal ugyanis olyan olyan 
előadókkal színesítették a fellépők névso-
rát, akik eddig csak ritkán, vagy egyáltalán 
nem lépett fel városunkban. A vegyes kar 
mellett fellépett a Kecskeméti Renaissan-
ce Consort Pálinkás Albert vezetésével, 
saját számaikat adták elő, és a kórus-
sal közösen is szerepeltek. A repertoár 
igazán különleges volt. A megszokott, 
karácsonyi koncerten szinte kötelező 
dalok helyett ezúttal főleg letűnt korok 
adventi, karácsonyi zenéjét ismerhettük 
meg. A fináléban például elhangzottak 
a 17. századi Eperjesi graduálból szár-
mazó kórusmű kezdeti sorai: Mind ez 

világ örvendezzen… Jó, hogy vannak lel-
kes muzsikusok, akik zenei örökségünk 
e kevéssé ismert rétegét sem engedik 
feledésbe merülni.
Különleges dramaturgiai fordulat volt, 
hogy Dráfi Mátyás Kossuth-díjas szín-
művész verset mondott a műsorban, és 
Gulyás Hilda énekművész fellépése is 
emelte az est fényét. Németh Imre lel-
kes szervezőmunkájának köszönhető-
en a rendezvénnyel egy időben Lőrincz 

Zsuzsa és Dúdor István (in memoriam) 
tárlata volt látható a Korona Udvar kiál-
lítótermében.
A koncert megszervezését a magyar-
országi Liszt Intézet, a Kultminor és a  
CZ Slovakia is támogatta. A támogatók-
nak köszönhetően kétszer is felcsendül-
hetett az adventi hangverseny: először 
a pozsonyi ferencesek templomában, 
másnap pedig a somorjai katolikus 
templomban.                       Strieženec Alex

Az idei repertoár igazán különleges volt                                   	                (Haraszti Gyula felvétele)

Lőrincz Zsuzsa és Dúdor István alkotásai a Koronában

Hétután a Moziban

Lőrincz Zsuzsa grafikus és szobrászmű-
vész, valamint a fiatalon elhunyt Dúdor 
István festőművész alkotásait bemutató 
kiállítás nyílt a paulánus kolostorban, a 
Korona dísztermében. 
A kiállításmegnyitó a Híd Vegyes Kar 
december 10-i adventi koncertjének kísé-
rőrendezvénye volt, a tárlat Németh Imre 
karnagy ötlete, munkája nyomán jött létre. 
Az apropót az adta, hogy Lőrincz Zsuzsa 
pozsonyi születésű képzőművész mento-
rai, Luzsicza Lajos és Dúdor István bizta-

tásának és támogatásának köszönhetően 
került be a prágai Képzőművészeti Egye-
temre, ahol Ladislav Čepelák volt a mes-
tere. A jelenleg is Prágában élő művész 
korábban évekig a Csallóközben élt, és 
több szállal kötődik Somorjához is. Egyik 
első önálló kiállítása is a helyi művelődé-
si központban volt. Lőrincz Zsuzsa a fes-
tészeten kívül jelenleg új szerelmének, a 
szobrászatnak szenteli a legtöbb időt. 
A kiállításon bemutatott Dúdor-képek 
zömében somorjai gyűjtők tulajdonában 

vannak. Dúdor István alkotásai mellett a 
kiállításon Lőrincz Zsuzsa több szobrát 
is bemutatták. A kiállításnyitón közre-
működött a képzőművész bátyja, Dráfi 
Mátyás Kossuth-díjas színművész, és 
Bódis Antal fiatal somorjai hegedűs, a 
helyi művészeti alapiskola növendéke. 
A megnyitó végén Németh Imre meg-
köszönte a támogatóknak, és a főszpon-
zornak, Czucz Istvánnak, CZ Slovakia 
tulajdonosának, hogy segítették a kiállí-
tás megvalósítását.		   (s)

A Mozi Clubban tartotta első nagykoncertjét a Madách Imre 
Gimnázium diákjaiból verbuválódott Hétután zenekar. Gőzerő-
vel készültek a december 28-i koncertre, minden nap próbáltak, 
még a szokásos szünidei, karácsonyi bulizás helyett is gyakorol-
tak az együttes tagjai.
A zsúfolásig megtelt koncertteremben néhány tanáruk is ott volt 
a közönség soraiban, a rajongók között. A Szolgai Bence gitáros, 
Lelkes Anna billentyűs, Nagy Miklós Levente dobos és a két éne-
kesnő, Kováč Barbara és Werškov Zsófia alkotta csapat, és Csen-
kez Botond, az új basszusgitáros bemutatkozását sokan várták. 
A banda műsorán a számos saját szám mellett egyebek között a 
Bagossy BC és a Margaret Island dalainak feldolgozásai is szere-
peltek. A saját dalok között több újdonság is szerepelt a reperto-
árban, és nagy sikert aratott a zenekar első bluesszerzeménye is. 

A fiúknak már az érettségire kell készülniük, de azért a három lány 
reméli, marad idejük a közös muzsikálásra, hiszen sokan várják az 
újabb számokat és a zenekar fellépéseit. 		       (s)

(Bárdos Zsolt felvétele)
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Betlehemezés a Madách-gimisek előadásában

Nyílt nap a hotelakadémián

A csallóközi hagyományokat feleleve-
nítő műsorukat mutatták be a Madách 
Imre gimnázium diákjai a 2. békei nem-
zetközi betlehemes találkozón, decem-
ber 16-án.
A felvidéki és a magyarországi csoportok 
jelmezben, közös énekszóval érkeztek 
meg a helyi templomba, ahol rendkívül 
változatos produkciókat láthatott a közön-
ség, a betlehemezés szokása ugyanis régi-
ónként igen eltérő. A legkülönlegesebb 
talán a Somogy megyei holládiak bábtán-
coltató betlehemezése volt, és a pogány 
kort idéző jelmezeik is nagyban külön-
böznek a mieinktől. Az est házigazdája 
Kovács László, iskolánk egykori tanára 
és igazgatója, a rendezvény egyik megál-
modója volt, másikuk, Horváth Pál pedig 
maga is szerepelt a békei-sárosfai csapat 
előadásában. A rendezvényt követően a 
szervezők és a szereplők közös vacsorán 
vettek részt el a kultúrházban. 

Két nappal a találkozó előtt, december 
14-én a tejfalui alapiskola meghívására 
hamisítatlan vásári hangulatot varázsol-
tak betlehemezőink a tajfalui kápolna elé. 
Az angyalok szerepét Farkas Réka Rebeka, 

Farkas Fanni Leila és Kováč Barbara vál-
lalta, a két bojtár Stehlík Leon és Rusňák 
Péter, a pásztor Lelkes Áron volt, az öreg 
szerepét Madocsai Márton játszotta, a 
narrátor Rusňák Júlia volt.	                 (mig)

Mikulás napján mesebeli karácsonyi han-
gulatot varázsoltak a Csallóköz étterembe 
vendéglátóipari szakközépiskola és hotel-
akadémia diákjai. Az iskola nyílt napjával 
egybekötött karácsonyi kiállítás megszer-
vezésében rész vevő tanulók igyekeztek a 
legjobb tudásuk szerint dolgozni.
Megmutatták, mit tanultak: a vendégek 
megcsodálhatták a kézzel díszített mézes-
kalácsokat, mézeskalácsházakat, karácso-
nyi terítékeket. A legkülönlegesebb talán 
az ötödikesek által készített retro stílusú 
karácsonyi asztal volt. Mintha visszamen-
tünk volna az időben. Nagyanyáink hagyo-
mányos tátrai karácsonyának hangulatát 
árasztotta az ünnepi asztal a kézzel fes-
tett étkészlettel, a hagyományos keskeny 
pálinkás poharakkal, a hímzett terítővel, a 
faragott székekkel és a birkabőrrel leterített 

padokkal. Látszott, hogy sokat dolgoztak a 
diákok azon, hogy minél több eredeti, régi 
darabot találjanak a terítékhez. Ugyani-
lyen érdekes volt a Csallóköz szokásai és 
hagyományai által ihletett ünnepi asztal, 
a letisztult, minimalista teríték, vagy az 
amerikai stílusú karácsonyi asztal zöld, 
piros és arany színeivel, a jellegzetes koc-
kás mintával, és a gazdag dekorációval az 
asztal közepén.
A negyedikes szakács- és cukrásztanu-
lók ügyességét dicsérték a torták és a 
különleges édességek, az ötödikesekét a 
vegyes saláták és a karácsonyi puncs.
Az iskola iránt érdeklődő alapiskolások 
a nyílt napon betekintést nyerhettek a 
hotelakadémia életébe, tájékoztatást 
kaptak a képzésről és a külföldi szakmai 
gyakorlatokról.	               Soňa Zakariásová

Hamisítatalan karácsonyi hangulatot varázsoltak a gimnazisták                           (Képarchívum)

Az iskola diákjai megmutatták, mit tanultak 			                    (Képarchívum)

Ünnepváró koncert 
a művelődési központban 
Koncerttel ünnepelt a közönség 
advent harmadik vasárnapján, a váro-
si művelődési központban. A decem-
ber 17-i ünnepi koncert közönségét, a 
Harmonia Classica Kamarazenekart 
és a többi fellépőt Nagy Myrtil, a vmk 
igazgatója köszöntötte.
A kamarazenekar mellett Nagy Szi-
lárd zongorista és Pikler Mihály gitá-
ros, valamint Bódis Antal hegedűs, a 
Budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Egyetem növendéke, a helyi Németh 
Šamorinsky István Művészeti Alapis-
kola ifjú tehetsége tette emlékezetessé 
az ünnepi koncertet, amelynek kereté-
ben bemutatták a zenekar új, harmadik 
lemezét. Ez a CD a 15 éve megalakult 
együttes ünnepi, jubileumi koncertjének 
anyagát tartalmazza. 
Az ünnepi koncert első felében barokk 
zenét játszott a Harmonia Classica, 
majd egy kicsit könnyedebb, karácso-
nyi hangulatú darabok csendültek fel. 
A fiatal muzsikusok is bravúrosan ját-
szottak, Greman Dorka verset mondott, 
amivel még hangulatosabbá varázsol-
ta az ünnepváró estet. A színvonalas 
szervezés a művelődési központ dol-
gozóinak munkáját dicséri. A koncert 
végén abban a reményben búcsúzott 
a műsorvezető, hogy a kamarazenekar 
hagyományos tavaszi, illetve tervezett 
jótékonysági koncertjén ebben az évben 
is felemelő zenei élményben lesz része 
a közönségnek. 		              (s)
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Somorján ért véget egy ló és gazdája vándorlása
Ezt a történetet az élet írta. Kitalálni 
nehéz lett volna, annyi csavar, váratlan 
fordulat van benne. Szereplői hétközna-
pi emberek, itt élnek velünk, Somorján 
és a környező falvakban, teszik a dol-
gukat a legjobb tudásuk, na meg a lel-
kiismeretük szerint. Nekik köszönhető, 
hogy ami megtörtént, így történt meg.
Történetünk főhőse a besztercebányai 
származású, de naszvadi illetőségű Olga 
Forróová és lova, Goran. Együtt keltek útra 
még 2011-ben, miután Olga asszony elve-
szítette a munkáját, s úgymond „kifordult 
a világból”. Elhatározta, hogy a továbbiak-
ban csak állatokkal hajlandó foglalkozni, 
majd felmálházta az akkor 11 éves Gorant, 
és hosszú útra indult. Persze gyalog, mert 
Goran nincs szállítóeszközhöz szokva. 
Alig két évvel később már a francia állami 
televíziós csatorna, a France3 számolt be 
kalandos útjáról. Akkor egész Franciaor-
szág hősként ünnepelte Olgát és Gorant, 
akik 2000 kilométert tettek meg gyalogo-
san. Hogy hol, s merre jártak azóta, nehéz 
volna nyomon követni. Mígnem úgy egy 
hónapja, december 10-én Somorja határá-
ban bukkantak fel.

Egymás nélkül sehová
Az ominózus napon Nagy Simona épp a 
kutyáját sétáltatta a somorjai határban, 
amikor az egyik Gútori úti szélfogóban sza-
badon bóklászó lóra lett figyelmes. Azon-
nal hívta a párját, Bódis Lajost, a somorjai 
városi rendőrség munkatársát. Ő felvette a 
kapcsolatot az x-bionic® sphere-vel és más 
lótartókkal, hogy megtudja, nem hiányzik-e 
egy hátasuk. Este lakossági bejelentés érke-
zett a városi rendőrségre – egy hölgy tele-
fonált, miután rémülten tapasztalta, hogy a 
szélfogóban felállított, alig látható sátorból 
előmászott valaki. Jávorka Lajos és Cse-
lényi Attila azonnal a helyszínre ment, és 

megtalálták a hosszú pányvára kötött lovat 
és gazdáját. Csak megpihen, aztán megy 
tovább, közölte akkor Olga asszony. Segít-
séget nem kér, csak munkát keres, olyan 
helyet, ahol a lovával együtt befogadják. A 
városi rendőrök ételt, italt és meleg pok-
rócokat vittek neki, és felajánlották, hogy 
átmenetileg elszállásolják, de Olga asszony 
ezt elutasította, mondván: Goran nélkül 
nem megy sehová.

Közös akarattal
December 11-ére hó borította a somorjai 
határt, ezért a szolgálatos városi rendőrök, 
Jávorka és Cselényi ismét felkereste Olga 
asszonyt, mert nem hagyta őket nyugodni 
a dolog. Ezúttal Gorant látták el bőséges 
harapnivalóval, majd feltették a kérdést: 
hogyan tovább? Az asszony azt mondta, 
hogy hamarosan indulnak tovább, Pozsony 
felé. Hogy mégsem így lett, annak egy 
újabb szereplő, Alena Malá doktornő fel-
bukkanása az oka. A töltés tövében nor-
dic walkingozott, amikor felfigyelt a városi 
rendőrökre a szélfogóban, ezért odasie-

tett, hátha orvosi segítségre van szükség. 
Nem volt, de miután felmérte a helyzetet, 
azonnal tárcsázta az ismerősét, Jozefí-
na Jáchymovát, aki Annamajorban lovak 
bértartásával foglalkozik és lovasiskolát is 
üzemeltet. Pár percen belül kiderült: régóta 
vár olyan emberre, aki szereti a lovakat, és 
folyamatosan, hétvégeken is kint tud lenni 
a telepen. Így indult el a menet Annamajor 
felé Gútor, Szemet és Dénesd érintésével, a 
somorjai városi rendőrök kíséretével, akik 
ugyan nem hagyhatják el Somorja katasz-
terét, de Szabados Imre parancsnok enge-
délyével kivételesen megtehették.

Ha jó a vége
Annamajorban Olga asszonyt azonnal 
elszállásolták, és Gorant is elhelyezték. 
Ezt azonban lazán kell értelmezni, tetőt 
ugyanis nem igazán tűr meg maga fölött 
a 23 éves herélt csődör, a lóboxot megve-
ti, csak a ridegtartásban hisz, rendületle-
nül. Gazdája rendes, szerződéses munká-
hoz és szálláshoz jutott, a telepen tartott 
42 hátas egy részét ő gondozza, és úgy 
tűnik, vándorlásuk ezzel véget ért.
Karácsonykor a városi rendőrség mun-
katársai felkeresték, karácsonyfát, ételt-
italt vittek neki, Gorannak meg egy-egy 
láda almát és répát. Felajánlották, hogy 
segítenek rendbe tenni, kitatarozni a 
kis házat, Olga asszony új otthonát. A 
doktornővel együtt hamarosan gyűjtést 
szerveznek, hogy Gorannak méretre sza-
bott, speciális lótakarót varrathassanak, 
mert nem mai legény már.
Joggal merül fel a kérdés: van-e a tör-
ténetnek tanulsága? Talán csak annyi, 
hogy jónak lenni jó, meg hogy soha nem 
szabad megszűnni hinni abban, hogy 
mindenkinek és mindennek megvan a 
maga küldetése, rendeltetése. Így lesz 
kerek a világ.         			       (l)

A ló és a gazdája 2011 óta van úton			    	                 (Képarchívum)

Bódis Lajos, Olga Forróová és Jávorka Lajos
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Engedély nélkül árult 
a karácsonyi vásárban

December 9-én reggel a városi hiva-
tal egyik munkatársa arról értesítette a 
városi rendőrséget, hogy a Fő téren, a 
karácsonyi vásárban ismeretlen szemé-
lyek az önkormányzat engedélye nélkül 
árusítanak. A rendőrök a helyszínen 
megtalálták a két személyt, akik közül 
az egyik bőrtermékeket árult. Mivel 
szabályt sértett, bírságot szabtak ki rá, 
majd a járőrök felszólítására elhagyta a 
helyszínt.

Csapdába esett a parkolóban
Egy bejelentést ellenőriztek a városi 
rendőrök december 12-én délelőtt. A 
telefonáló arra panaszkodott, hogy a 
rámpát kezelő parkolóőr nem engedi, 
hogy kihajtson a Pozsonyi úti áruház 
parkolójából. A helyszínen a bejelentő 
azt mondta a rendőröknek, hogy csak 
át akart hajtani a parkolón, de a rám-
pa nem nyílt ki, emiatt megkereste a 
parkolóőrt, aki közölte vele, hogy ki kell 
fizetnie a parkolási díjat, mert több mint 
négy órán át állt az autó a parkolóban. A 
sofőr nem volt hajlandó fizetni, és kér-

te a járőröket, hogy értesítsék az állami 
rendőrséget, mivel korlátozták a szemé-
lyes szabadságát. Az ügyet átvette az 
állami rendőrség.

Összevesztek a parkolóhelyen
Egy nő hívta december 21-én a városi 
rendőröket, azt mondta, vulgárisan szi-
dalmazta és arcon köpte egy ismeretlen 
férfi. A helyszínen a panaszos elmondta a 
rendőröknek, hogy az édesanyját támad-
ta meg és köpte le a férfi, akivel egy par-
kolóhely miatt vitatkozott össze, és hogy 
a férfi az üzletben van. A rendőrök az 
üzlet bejárata előtt megvárták a férfit. 
Kiderült, hogy az illető vörösmajori lakos. 
A rendőröknek azt mondta, hogy a fele-
ségével vásárolni ment, amikor azt látta, 
hogy a nő már az autóba pakolja a bevá-
sárlást, ezért azt gondolta, hogy elmegy, 
és a helyére parkolhat. Azt mondta, meg-
kérdezte a hölgyet, elmegy-e, mire a nő 
azt válaszolta, semmi köze hozzá, addig 
marad ott, ameddig csak akar. Emiatt 
kezdtek veszekedni. Azt tagadta, hogy 
leköpte volna a nőt, azt mondta, mérgé-
ben a földre köpött. A nő arra is panasz-
kodott, hogy a férfi lecigányozta őket, és 

kijelentette, nem hagyja annyiban a dol-
got, büntetőfeljelentést akar tenni a férfi 
ellen. A városi rendőrök elmondták neki, 
hogy ezt az állami rendőrség somorjai 
kapitányságán teheti meg.

Kizárta magát a lakásból a kislány
Arról érkezett bejelentés a városi rendőr-
ségre december 22-én, hogy pizsamában 
jár az utcán egy kislány a Kertész utcá-
ban. A rendőrök megtalálták a gyereket 
a helyszínen, egy családi ház előtt. Meg-
kérdezték, miért van kint pizsamában 
ilyen hidegben. Az válaszolta, a kutyáit 
vitte ki, de becsapódott az ajtó, és kizár-
ta magát a lakásból. A szülei telefonszá-
mát nem tudta megadni a rendőröknek, 
csak annyit tudott megmondani, hogy az 
angol iskolába jár, és az iskola a házuk-
kal szemben van. A rendőrök beültették 
a szolgálati autójukba, és az iskolához 
hajtottak. Az iskola igazgatója megerősí-
tette, hogy a kislány az ő tanulójuk. Tele-
fonon felhívták az édesanyját, aki mun-
kában volt Pozsonyban, de azt mondta, 
azonnal indul haza. Nemsokára meg is 
érkezett, és a rendőrök átadták neki a 
kislányt.

A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Az új évtől tilos kikötni a kutyát
Az új évtől tilos kikötve tartani a kutyá-
kat. Január elsején ugyanis véget ért az 
a kétéves átmeneti időszak, amely alatt 
a kutyatulajdonosok felkészülhettek az 
új szabályozásra - tájékoztatott a Slobo-
da zvierat szervezet.
A láncon tartást az állategészségügyi tör-
vény 2022. január 1-jén hatályba lépett 
módosítása tiltja meg. Az első két évben 
csak az ez után az időpont után született 
kutyákra vonatkozott a tilalom.
„Jelentős kompromisszumokra volt szük-
ség, de ez így is hatalmas győzelem. 
Minden gazdinak meg kell értenie, hogy 
a láncon tartás már nem elfogadható. 
Hisszük, hogy a törvény eredményre 
vezet, és az állattartók felelősségteljesen 
fognak viselkedni” - hangsúlyozta Pavla 
Dugovičová, a Sloboda zvierat elnöke.
„A veszélyes fajtákat kivéve tilos a kutyá-
kat megkötni. Ez nem érvényes a vem-
hesség utolsó harmadában levő, a kicsi-

nyeit szoptató, a beteg, vagy a hat hóna-
posnál fiatalabb állatokra” - fogalmaz 
jogszabály.
Felügyelet mellett, rövid időre ki lehet 
kötni a kutyát, amíg a kennelt takarítják, 

illetve etetik, vagy kiképzik a kutyát. A 
tilalom nem vonatkozik a szolgálati, vagy 
különleges célra kiképzett kutyákra, arra 
az időre, amíg a kutya dolgozik. A tilalom 
megszegéséért büntetést szabnak ki. (k)

Minden gazdinak meg kell értenie, hogy a láncon tartás már nem elfogadható   (Képarchívum) 

HIRDESSEN NÁLUNK!
noviny@samorin.sk
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Ismételtek a vívók és Stehlík Vivien
Gyönyörű gálaesttel tettek pontot a 
2023-as év végére a somorjai sportolók. 
A vmk nagyterme zsúfolásig megtelt, a 
közönség az egyes kategóriák győzte-
seinek: Nina Benešovának, Stehlík Vivi-
ennek, Braňo Lančaričnak és a Somorjai 
Vívó Klub junior csapatának tapsolt, de 
az összes somorjai sportoló elismerést 
érdemel.
Somorja nagyon büszke lehet a sportolói-
ra. Továbbra is érvényes, hogy a fiatalabb 
diákok között is nagyon sok remek spor-
toló van. Már többéves hagyomány, hogy 
két egyéni győztest hirdetnek. Somorja 
legjobb sportolója a 15 évnél fiatalabbak 
között Stehlík Vivien kenus lett, a húsz 
évnél fiatalabbak kategóriájában pedig 
Braňo Lančarič.
„Kellemesen meglepődtem, amikor meg-
hallottam a nevemet. Szinte remegtem... 
De nagyon örültem. A 2023-as évvel kap-
csolatban vegyes érzéseim vannak. Eléggé 

jól ment az idény elején, de közbeszólt a 
sérülés. Gyulladás keletkezett a vállamban, 
ezért sajnos nem tudtam részt venni az 
Olimpiai Reménységek Versenyén. De már 
minden rendben, és teljes gőzzel készülök a 
2024-es évre” – nyilatkozta Stehlík Vivien, 
aki megvédte a tavalyi elsőségét.
„Volt egy olyan érzésem, hogy elhangzik a 
nevem, de a győzelemmel nem számoltam, 
ahogy azzal sem, hogy esetleg megelőzhe-
tem például Lepi Mátét. Mondom ezt annak 
ellenére, hogy a 2023-as év volt a legsikere-
sebb eddigi pályafutásom során. Pedig nem 
indult jól. De aztán jött az áttörés, beérett 
a sok munka, és nagyon jó eredményeket 
értem el” – mondta Braňo Lančarič, aki a 
kadét világbajnokságon elért 5. helyével 
beírta magát a Somorjai Vívó Klub törté-
nelmébe. Jövőre pedig szeretné a legtöbbet 
kihozni az adódó lehetőségből. Ismét átírja 
a történelmet? Akárcsak Stehlík Vivien, a 
Somorjai Vívó Klub juniorjai is megvédték 

elsőségüket. „Nagyon-nagyon sokat dol-
goztunk azért, hogy minél többet javul-
junk az idény alatt, és ennek meglett az 
eredménye. Nyilván kimagaslik a Sao 
Paulo-i junior világkupa-győzelem, és a 
pár héttel ezelőtti, taskenti második hely 
is. Összességében nagyon sikeres volt a 
2023-as év. Azon leszünk, hogy a 2024-
es még jobb legyen” – mondta Pirk Ákos, 
a somorjai csapat tagja, aki december-
ben megnyerte a taskenti junior világku-
pa egyéni versenyét.
Felejthetetlen est volt, nem hiányzott az 
izgalom, a mosoly, a nevetés, de a csaló-
dottság és a könnyek sem. Voltak öröm-
könnyek, de a bánat könnyei is kicsordul-
tak, a jelenlevők ugyanis megemlékeztek 
Horváth Istvánról, a Gladiátor Somorja 
tragikusan elhunyt edzőjéről.
Gyönyörű, sikeres 2023-es év van 
mögöttünk. Ilyen legyen a következő is!

Duducz Tibor

A 15 évnél fiatalabbak között Stehlík Vivien 
(középen) volt a legjobb A legjobb csapat: a Somorjai Vívó Klub juniorjai 

Városunkban nagyon sok a tehetséges fiatal sportoló 						                      (Bárdos Zsolt felvételei)
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A jövő generációja

A szerbek is segítettek

Ma még csak bontogatják a szárnya-
ikat. Ismerkednek a sporttal, tanul-
ják az alázatos munkát. Számukra a 
sport még nem az eredményekről, 
a helyezésekről, a sikerekről szól. A 
napi kemény munka az egészséges 
életmódra nevel, felkészíti az embert 
az életre. A küzdésre, a mindennapi 
gondok legyőzésére.
A somorjai sport- és ifjúsági bizottság 
felkérte a klubokat, hogy jelöljenek 
olyan sportolókat, akik munkájuk alap-
ján kiérdemelték a díjazást. Hosszan 
tartó tapssal és éljenzéssel jutalmazta 
a közönség Gönci Mátyást és Gönci 
Nathant, a Gladiátor Somorja tagjait, 
Lukáš Barczit, Czére Lászlót és Világi 
Félixet (KCK Somorja), Horváth Bertát, 

Lukáš Šteinert és Valocsay Krisztiánt 
(Kyokushin Karate Klub), Soóky Sofi-
át, Fenes Barbarát és Kovács Rebekát 
(SKK Somorja), Klačman Filipet, Dom-
sitz Larát, Sipos Lászlót (Somorjai Vívó 
Klub), Daniela Budáčovát, Jákli Dávidot 
és Michal Briškát (Somorjai Tenisz 
Klub), Michal Farkašt és Višváder Oli-
vért (Bugi Wresling), Diana Boháčovát 
és Stela Dupačovát (Mozgásban a gye-
rekek klub), Bodó Olivért, Méry Zoltánt 
és Szabó Dávidot (Tejfalusi TE), Mar-
ko Feketét, Šimon Bernátot és Martin 
Vadovičot (STK Somorja). A Budokan 
Samaria Michal Geschwantert, Alex 
Vargát és Kubánka Dominikot jelölte, 
de a versenyzők nem jelentek meg a 
gálaesten.		    (duducz)

A Szurkolók díját Nina Benešová 
szerezte meg, aki rekordszámú láj-
kot kapott.
„Figyeltem a szavazást a város hivata-
los facebook-oldalán. Növekedtek a láj-
kok a nevem mellett, de tudtam, hogy 
kiélezett küzdelem lesz az elsőségért 
Forgách Ninával. Pont akkor, amikor 
Nina megelőzött, edzőtáborban voltam 
Nyitrán. Amikor elárultam a karatés 
kollégáimnak, hogy a második helyre 
csúsztam, szinte mindenki szavazott 
rám. Többek között a szerbek és a cse-
hek is. Elmondhatom, hogy az egész 
karate-családnak köszönhetően sze-
reztem meg a díjat. Nagyon örülök az 
elsőségnek. Bízom benne, hogy jövőre 
sikeres leszek. A célom, hogy kijussak a 
novemberi világbajnokságra, Velencé-
re” – mondta lapunknak Nina Benešo-
vá, a Budokan Samaria tagja. 	             (dt)

Somorja legjobb sportolói 2023-ban

15 évnél fiatalabbak

1. 	 Stehlík Vivien 

	 (KCK Somorja/Sándor Árpád) – 187 pont

2. 	� Radka Rončkevičová 

	 (Mozgásban a gyerekek/Jozef Rončkevič) – 182

3. 	� Martina Pošvancová 

	 (Somorjai Vívó Klub/Nagy József) – 99

4. 	 Kovács Liza Anna 

	 (SKK Somorja/Suja Tímea) – 90

5.	� Pošvanc Andrej 

	 (Gladiátor Somorja/Horváth Gabriella) – 75

6. 	 Gavlider Alex 

	 (KCK Somorja/Honti Jenő) – 70

20 évnél fiatalabbak

1. 	 Lančarič Branislav 

	 (Somorjai Vívó Klub/Fehér Béla) – 272 pont

2. 	 Lepi Máté 

	 (KCK Somorja/Vass Géza) – 210

3. 	 Slama Tilda 

	 (SKK Somorja/Diósi Albert, Suja Tímea) – 166

4. 	 Myroslav Piminov 

	 (STK Somorja/Gregora Pavol) –  111

5. 	 Bogya Dávid 

	 (Kyokkushin Karate Oyama Dojo Somorja

	 Bódis Lajos) – 91

6. 	 Gruber Benjamin 

	 (Budokan Samaria/Daniel Karel) – 39

2023 legjobb somorjai csapata
1. 	 Somorjai Vívó Klub, juniorok 

	 (Nagy József) – 292 pont

2. 	 STK Somorja U19 (Pavol Gregora) – 208

3. 	 SKK Somorja U12 (Diósi Albert) – 167

Szurkolók díja 2023
1. 	 Nina Benešová 

	 (Budokan Samaria/Aleš Gruber) – 1124 lájk

2. 	 Forgách Nina 

	 (Somorjai Vívó Klub/Nagy József) – 922

3. 	 Árvai Dániel 

	 (Tejfalusi TE/Méry Zoltán) – 671

A sportoló és a csapat neve után 

az edző nevét tüntettük fel.

Ki hogyan szavazott? 

Részletek a www.samorin.sk weboldalon.

Braňo Lančarič (középen) a 20 évnél fiatalabbak között is a legjobb volt

Nina Benešová (középen) szerezte meg 
a Szurkolók díját
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A szelektált hulladék begyűjtésének időpontjai 2024-ben
A Somorjai Városi Hivatal környezetvédelmi szakosztálya értesíti lakosainkat, hogy a papír-, a fém-, a műanyaghulladék és a több-
rétegű csomagolóanyagok elkülönített begyűjtése az egyes utcákban és városrészekben 2024-ben az alábbi időpontokban történik:
Akácfa sor, Becskedi utca, Bodza utca, Bükkfa utca, Diófa utca, Duna utca, Erdőalja utca, Fő utca, Fürdő utca, Fűzfa utca, Gabona 
utca, Gancsháza utca, Gazda sor, Gútori út, Halász utca, Hosszú utca, Ipar utca, Iskola utca, Juharfa utca,  Kaszárnya utca, Khín Antal 
utca, Kolostor utca, Kereszt utca, Kertek alja, Kertész utca, Kunszt Károly utca,  Lovagló utca, Lövölde utca, Mező utca, Nefelejcs 
utca, Nyírfa utca, Őszirózsa utca, Pacsirta utca, Park utca, Pázsit utca, Pomléi út, Pozsonyi utca, Sport utca, Szederfa utca, Szenci út, 
Szőlőskert utca, Tűzoltó utca, Új utca, Úszori utca, Vadász utca, Vadrózsa utca, Városmajor, valamint Bucsuháza, Királyfia, Sámot:

Almafa utca, Alsó utca, Átjáró utca, Belső utca, Bekötő utca, Borostyán utca, Csendes utca, Csillag utca, Csölösztői utca, Első utca, 
Fazekas utca, Fácán utca, Felső utca, Fényes utca, Gomba utca, Gólya utca, Görbe utca, Gyalog út, Kis utca, Kovács utca, Körtvélyesi 
utca, Középső utca, Mária utca, Mély út, Napos utca, Napraforgó utca, Nyárfa utca, Nyugodt utca, Páceri ut, Régi ut, Rózsa utca, 
Rövid utca, Szél utca, Szélső utca, Szivárvány utca, Tejfalusi utca, Temető sor, Vidra utca, Víztorony utca, Zöld utca, valamint Csölösz-
tő: Hársfa utca, Hattyú utca, Somorjai utca, Szűk utca, Töltés menti utca:

	 I. félév		  II. félév
	 Műanyag, Tetra Pak	

Papír
	 Műanyag, Tetra Pak	

Papír
	 Fémhulladék 		  Fémhulladék

Január	 2, 16, 30	 23	 Július	 2, 16, 30	 9

Február	 13, 27	 20	 Augusztus	 1, 27	 6

Március	 12, 26	 19	 Szeptember	 10, 24	 3

Áprílis	 9, 23	 16	 Október	 8, 22	 1, 29

Május	 7, 21	 14	 November	 5, 19	 26

Június	 4, 18	 11	 December	 3, 17, 31	 23

	 I. félév		  II. félév
	 Műanyag, Tetra Pak	

Papír
	 Műanyag, Tetra Pak	

Papír
	 Fémhulladék 		  Fémhulladék

Január	 2, 16, 30	 9	 Július	 2, 16, 30	 23

Február	 13, 27	 6	 Augusztus	 13, 27	 20

Március	 12, 26	 5	 Szeptember	 10, 24	 17

Áprílis	 9, 23	 2, 30	 Október	 8, 22	 15

Május	 7, 21	 28	 November	 5, 19	 12

Június	 4, 18	 25	 December	 3, 17, 31	 10

A háztartási hulladék elszállításának időpontjai 2024-ben
A Somorjai Városi Hivatal 
környezetvédelmi osztálya 
értesíti városunk lakosait, 
hogy 2024-ben a háztartási 
hulladék elszállítása a családi 
házaktól az alábbi ütemterv 
alapján történik:
 páratlan hét, szerda: Őszi-
rózsa, Bodza, Becskedi, Pozso-
nyi út 1–25., Hosszú, Gancshá-
zi, Kereszt, Fürdő, Új, Gabona, 
Vadász, Mező, Pomléi, Csipke, 
Pacsirta, Sport, Szőlőkert, Khín 
Antal utca, Kunszt Károly utca 
és Úszori út
 páratlan hét, péntek: Duna, 
Gazdasor, Gútori út, Fő, Lovag-
ló, Juharfa, Kaszárnya, Kolos-
tor, Városmajor, Szeder, Pázsit, 
Kertek alja, Halász, Lövölde, 
Fűzfa és Kertész utca, valamint 

Bucsuháza, Királyfia és Sámot 
városrészek.
 páros hét, szerda: Fácán, 
Gólya, Pozsonyi út 45-47. és 
92-100., Nyírfa, Bükkfa, Boros-
tyán, Alsó, Felső, Körtvélyesi, 
Gomba, Szélső, Görbe, Tejfalusi, 
Nefelejcs, Diófa, Páceri, Gya-
log, Erdőalja, Nyugodt, Tűzoltó, 
Átjáró, Ipar, Első, Szenci, Nap-
raforgó, Bekötő, Régi, Középső, 
Belső, Víztorony 32/A-46 – új 
rész, Vidra utca
 páros hét, péntek: Temető, 
Csölösztői, Szivárvány, Alma-
fa, Fényes, Fazekas, Csillag, 
Kovács, Rövid, Hattyú, Hársfa, 
Kis, Töltés menti, Rózsa, Napos, 
Somorjai, Csendes, Nyárfa, 
Mária, Szűk, Szél, Víztorony 
3-35. és a régi rész, Zöld utca
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